

# 人民政协报

CPPCC DAILY



2024年10月12日 星期六  
农历甲辰年九月初十 第9929期 今日8版



中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号 CN11-0033 代号 1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

## 习近平会见越共中央政治局委员、中央书记处常务书记梁强



10月11日,中共中央总书记、国家主席习近平在北京人民大会堂会见越共中央政治局委员、中央书记处常务书记梁强。

系,确保双边关系沿着正确轨道不断向前发展。要强化理想信念交流,用好理论研讨、干部培训等机制化平台,加强治党治国经验交流互鉴,共同提高执政能力、破解执政难题。要打造共赢格局,挖掘合作潜能,全面推进发展战略对接和互联互通,努力实现务实合作高质量发展新目标。要培育民间友好,用好明年中越建交75周年和中越人文交流年契机,加强传统友好教育和舆论引导,为两国关系长远发展夯实民意基础。

习近平表示,今年7月召开的中共二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署。中国将进一步全面深化改革、推进高水平对外开放,不仅将为自身发展开辟广阔前景,也将为越南以及世界各国发展带来新动力、新机遇。中方愿同越方加强交流合作,携手做改革道路上的同行者、现代化道路上的好伙伴。相信在以苏林总书记为首的越共中央领导下,越南全党全军全民将顺利完成越共十三大确定的目标任务,朝着建党建国百年奋斗目标稳步迈进。

(下转4版)

新华社北京10月11日电(记者孙奕)10月11日,中共中央总书记、国家主席习近平在人民大会堂会见越共中央政治局委员、中央书记处常务书记梁强。

习近平指出,坚持共产党领导和社会主义制度是中越两国最本质的特征,也是发展中越关系最坚实的政治基础。中方将越南视为周边外交的优先方向,愿同越方一道,在深化高水平互利合作上走在前列,在维护国际公平正义上走在前列,在推动人类进步事业上走在前列,携手构建具有战略意义的中越命运共同体。

习近平强调,在世界百年变局加速演进背景下,中越双方要把准政治方向,坚持从战略高度把握中越关

## 习近平会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动外方嘉宾



10月11日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂集体会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的外方嘉宾。这是习近平同部分外方嘉宾代表合影留念。

新华社北京10月11日电(记者孙奕 温馨)10月11日上午,国家主席习近平在人民大会堂集体会见出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的外方嘉宾。

习近平首先向来华出席中国国际友好大会暨中国人民对外友好协会成立70周年纪念活动的部分外方嘉宾代表合影留念,对国际友人长期以来对华友好事业表示高度赞赏。

习近平指出,人民友好是国际关系行稳致远的基础,是促进世界和平发展的不竭动力。中华人民共和国成立75年来,中国共产党团结带领中国人民,走出了一条既发展自身又造福世界

的现代化之路。回首来时路,中国取得的各方面成就离不开世界各国人民的支持。一大批国际友人同中国人民风雨同舟、同甘共苦,众多外国企业、机构、个人积极参与中国社会主义现代化建设,不仅实现了各方互利共赢,也为促进中外友好交流合作作出重要贡献。我们将始终铭记大家为中国作出的重要贡献和同中国人民的真挚友谊。

习近平强调,当今世界又一次站在历史的十字路口。百年变局之下,全球休戚相关,人类命运与共,构建人类命运共同体是世界各国人民前途所在。中国愿同各国朋友加强友好交流,发挥民间外交独特作用,携手构建人类命运共同体。

一是要以“同球共济”的精神,凝聚推动构建人类命运共同体的广泛共识。弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,把我们共同生活的地球建设成一个和平、和睦、和谐的大家庭。

二是要以合作共赢的理念,汇聚推动构建人类命运共同体的强大合力。中国不追求独善其身的现代化,欢迎更多外国朋友积极参与中国式现代化进程,愿不断以中国式现代化新成就为世界发展提供新机遇,推动实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化,更好造福各国人民。

(下转4版)

## 全国政协十四届常委会第九次会议闭幕

### 王沪宁主持并讲话



10月11日上午,政协第十四届全国委员会常务委员会第九次会议在北京闭幕。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持闭幕会并讲话。

新华社记者 岳月伟 摄

建设社会主义文化强国提供了强大思想武器和科学行动指南。我们要深入学习贯彻习近平文化思想,坚定文化自信,担负新时代的文化使命,聚焦中共二十届三中全会《决定》提出的深化文化体制机制改革重要举措和有关重点问题,持续深化研究、积极协商议政,为文化强国建设广谋良策、广聚共识。

经表决,会议决定增补邓小刚、虞震为第十四届全国政协委员;任命李小鹏为经济委员会副主任、邓小刚为农业和农村委员会副主任、虞震为教科卫体委员会副主任、徐乐江为民族和宗教委员会副主任,梁晖不再担任农业和农村委员会副主任;通过关于接受龚六堂辞去第十四届全国政协委员的决定;通过关于撤销肖龙旭第十四届全国政协委员资格的决定。会议追认关于免去李微微第十四届全国政协

人口资源环境委员会副主任职务,撤销李微微、李健第十四届全国政协委员资格的决定。

闭幕会后举行全国政协十四届常委会第七次学习讲座,中国社会科学院学部委员、中华文明探源工程首席专家王巍应邀作题为“何以中国——中华文明探源工程的主要成果与启示”的讲座。

中共中央政治局委员、全国政协副主席石泰峰,全国政协副主席胡春华、沈跃跃、王勇、周强、何厚铨、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、姜信治、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震出席。

## 全国政协专门委员会工作会议在京召开

### 王沪宁出席并讲话

本报讯(记者 吕巍)10月11日下午,全国政协专门委员会工作会议在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示,要深入学习贯彻习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,充分发挥人民政协作为专门协商机构作用,为推进中国式现代化广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,加强专门委员会建设,着力在巩固团结奋斗的共同思想政治基础、围绕推进中国式现代化议政建言、画好强国建设民族复兴的最大同心圆、健全人民政协工作制度机制、加

强政协委员队伍建设上下功夫,把专门委员会工作谋划好、推进好,切实发挥在政协工作中的基础性作用。

王沪宁表示,做好专门委员会工作,要坚持和加强党的全面领导,深刻认识人民政协制度和人民政协组织的鲜明政治属性,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,牢牢把握正确政治方向。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,常态化开展委员读书、理论学习和政治培训,打牢履职思想理论根基。要紧扣中国式现代化的目标任务,围绕中共中央重大决策部署、国家重大战略需求、发展中重大问题,开展深入调查研究、深度协商议政,在凝心聚力、服务大局上发挥更大作用。要坚持大团结大联合,坚持正确

处理一致性和多样性的关系,着力提高思想政治引领实效,做深做实凝聚人心、汇聚力量工作。要健全专门委员会工作制度体系,落实政协协商相关工作制度,提高工作制度规范化程序化水平。要落实懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行要求,提高政协委员服务管理水平,更好发挥政协委员主体作用。

中共中央政治局委员、全国政协副主席胡春华、沈跃跃、王勇、周强、何厚铨、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、姜信治、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震出席。全国政协10个专门委员会和部分省市区市政协、副省级市政协负责同志作交流发言。

本报讯(记者 吕巍)政协第十四届全国委员会常务委员会第九次会议11日上午在京闭幕。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁主持闭幕会并讲话。他表示,习近平总书记在庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话,为新时代新征程人民政协事业高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。人民政协要把深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重大政治任务,深刻领会和把握习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,深刻领会和把握人民政协的光辉历程

和历史贡献、人民政协的鲜明中国特色和显著政治优势、全面发展协商民主的部署要求、新时代人民政协工作的重点任务、人民政协工作的根本保证,把思想和行动统一到讲话精神上来,增强做好人民政协工作的荣誉感、责任感、使命感,推动各项任务部署和工作要求落到实处,坚定不移把人民政协制度坚持好、把人民政协事业发展好、把人民政协政治优势发挥好。

王沪宁表示,习近平文化思想引领新时代我国文化事业取得历史性成就,为推动社会主义文化繁荣兴盛、

## 打造对话世界的文化窗口

### ——湖北十堰市政协助力武当文化遗产保护利用

本报记者 毛丽萍 通讯员 宋慈 周成

### 加强文化和自然遗产保护传承利用中的政协智慧

10月12日,2024世界武当太极大会在武当山开幕,来自海内外的千余名各界人士共聚武当,领略武当古建筑之美、感受武当文化的深厚积淀。

以太极之媒、与世界握手,武当武术已成为连接不同种族、不同民族、不同国家的重要桥梁和文化纽

带,也是武当山打造世界级文化旅游目的地的一张闪亮名片。

1994年,武当山古建筑群列入世界文化遗产名录,2020年,武当太极拳列入人类非物质文化遗产代表作名录。武当山作为中国道教圣地,“道法自然、天人合一”的道家思想,成为弘扬中华优秀传统文化的

“窗口”。

如何做好武当山文化文章?中共湖北省委副书记王蒙徽对十堰市提出要把“武当山与十堰市画等号”的认识和重视高度。十堰市对照省委、省政府“品牌强省”战略要求,高度重视武当山文化品牌建设,市政协助力省委、市委部署,主动把武当山文物保护好、利用好,把武当山文化传承好、发扬好作为义不容辞的历史责任,积极为武当山文化遗产保护利用添助力、增合力。

(下转2版)

蒋作君的学习体会

何报翔的学习体会

王光谦的学习体会

秦博勇的学习体会

详见2版